

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**Поддержка будет
Ветеранам войны на Камчатке
окажут материальную помощь**

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ выплату—пять тысяч рублей—получат ко Дню Победы 1025 ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих на Камчатке. На эти цели из краевого бюджета выделено 5,12 миллиона рублей. Региональный центр выплат начнет выдавать материальную помощь уже в этом месяце. В соответствии с указом президента РФ ветеранам войны также положена сумма из федерального бюджета, она поступит через Пенсионный фонд.

Испейте... из-под крана

У каждого четвертого хабаровчанина дома появится чистая артезианская вода



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Александр Форин, **Хабаровск**

Вода подземного Тунгусского месторождения пришла в дома и квартиры 150 тысяч жителей Хабаровска. В краевом центре введена в эксплуатацию вторая очередь водозабора.

Этот инфраструктурный объект—один из самых значимых в крае. Он позволит переключить 600-тысячный Хабаровск, который издавна «пьет» из реки Амур, на альтернативный источник водоснабжения.

ЦИФРА

9,6
миллиарда

рублей освоено с начала строительства Тунгусского водозабора у Хабаровска

Освоение Тунгусского месторождения подземных вод началось еще в 2006-м. Власти края торопились, потому что годом ранее по главной дальневосточной реке прошло печально знаменитое ядовитое фенольное пятно, образовавшееся в результате взрыва на химзаводе в Китае. Хабаровское муниципальное предприятие «Водоканал» использовало десятки тонн активированного угля, чтобы вода в городе соответствовала всем нормам.

Именно сложная экологическая обстановка на Амуре заставила пересмотреть схему водоснабжения Хабаровска. Тогда-то и вспомнили о «Тунгуске». В сентябре 2012-го был введен в эксплуатацию первый пусковой комплекс мощностью 25 тысяч кубометров чистой воды в сутки.

Рецепт ее приготовления на первый взгляд прост. Извлеченную из пласта артезианскую воду насыщают кислородом и снова закачивают под землю, где она избавляется от избытков железа и марганца.

На сегодняшний день водозабор готов на 90,5 процента.

После тщательной очистки артезианская вода сохраняет все свои полезные свойства.

Для завершения работ на третьей, четвертой и пятой секциях требуется по разным оценкам от 615 до 900 миллионов рублей.

— В бюджете Хабаровска на строительство Тунгусского водозабора предусмотрено лишь 75 миллионов, — говорит мэр Хабаровска Александр Соколов. — К тому же, из-за падения курса рубля к основным валютам импортное оборудование сегодня стало недоступным.

Сейчас власти города и края рассматривают варианты импортозамещения. По словам специалистов, некоторые заказы могут выполнить предприятия Дальнего Востока.

СПРАВКА «РГ»

По мнению ученых, Тунгусское подземное месторождение может обеспечивать водой 1,5-миллионный город в течение неограниченного срока, выдавая более 400 тысяч кубометров в сутки.

По мобильному на старорусском

СВЯЗЬ

Мобильная связь пришла в самое необычное село Якутии — Русское Устье.

Около 400 лет назад предки нынешних русскоустинцев ушли от притеснений Ивана Грозного в неведомые края и поселились в низовьях реки Индигирка. До наших дней жители села сохранили почти в неприкосновенности старинную русскую культуру. В их языке мелькают древние слова, которые ставят в тупик

даже профессоров-лингвистов.

Этот маленький русский анклав на просторах якутской тундры столь самобытен, что его обитателей причислили к малочисленным народам Севера. Из-за той самой малочисленности затерянное на краю света село могло надолго остаться без мобильной связи. Дело в том, что сотовый оператор обслуживает лишь поселения, где живет более двухсот человек. А в Русском Устье их значительно меньше.

— Поэтому часть средств на организацию сотовой связи в маленьком селе была выделена из бюджета республики, — отмечает глава минсвязи Якутии Александр Борисов.

Право первого звонка получил бывший глава Русского Устья, а ныне руководитель регионального госкомитета по делам Арктики Алексей Кисилев.

— Есть связь! Отличная! — заявил он, поговорив с односельчанами.

Владимир Таюрский, Якутск

Помогут в беде

ПОДРОБНОСТИ

Семьи погибших и пострадавшие сахалинцы с траулера «Дальний Восток» получат денежные компенсации от правительства Сахалинской области и компании-судовладельца.

Как сообщил пресс-центр администрации островного региона, пережившим кораблекрушение рыбакам из средств областного бюджета будет выплачено по 200 тысяч рублей. Родственникам погибших членов команды траулера выделят по миллиону рублей плюс миллион из федерального бюджета.

По словам представителя судовладельца, компания окажет всем пострадавшим материальную помощь в таком же размере: 200 тысяч выжившим и по миллиону семьям погибших. Морякам без сахалинской регистрации компания-судовладелец выплатит по десять тысяч рублей на первые нужды.

Трое спасенных моряков с «Дальнего Востока» сейчас проходят лечение в Магаданской областной больнице. С пострадавшими встретился губернатор Магаданской области Владимир Печеный.



Судно «Андромеда» доставило выживших рыбаков на Сахалин.

Он распорядился выделить материальную помощь — по 30 тысяч рублей. Сотрудники регионального УФМС помогут морякам заново оформить документы, удостоверяющие личность, поскольку их паспорта остались на затонувшем судне.

Артем Новиков, Сахалинская область

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

Реквизиты министерства социальной защиты Сахалинской области:
ИНН 6501073272, КПП 650101001, ОКТМО 64701000,
УФК по Сахалинской области (министерство социальной защиты Сахалинской области, л/с 04612000300), р/с 40101810900000010000, Отделение Южно-Сахалинск, БИК 046401001, код дохода 01320702030020000180.
В назначении платежа необходимо указать: «Пожертвование для пострадавших при крушении БАТМ «Дальний Восток».
Пожертвования принимаются без взимания комиссионного сбора через Сбербанк России.

Заработала служба добра

СОЦЗАЩИТА

Завтра в двух городах Приморского края — Владивостоке и Арсеньеве — начнет работу новая служба, созданная в рамках региональной программы «Детство — территория добра». Ее главная задача — экстренное реагирование на случаи жестокого обращения с детьми и женщинами.

Базой «Социального патруля» станут два реабилитационных центра для детей и подростков — «Парус надежды» и «Ласточка». В дальнейшем мобильные пункты появятся еще в трех соцучреждениях. За каждым будет закреплен специальный автомобиль, кстати, две машины уже готовы к поездкам.

Как пояснили в департаменте труда и социального развития Приморья, «Социальный патруль» — это психологи, социальные педагоги, со-

трудники полиции, прокуратуры, комиссии по делам несовершеннолетних, отдела опеки и попечительства, медицинских и образовательных учреждений.

— Алгоритм действий нам еще предстоит уточнить, — признается директор «Паруса надежды» Лариса Новикова. — Пока мы видим все так: ночью на телефон службы поступает звонок. Конечно, в такое время специалисты не отправятся на выезд, но дежурный психолог, в зависимости от ситуации, передаст информацию в нужное ведомство. Например, в полицию. А утром наша бригада детально разберется в ситуации.

Анна Бондаренко, Приморский край

КОНТАКТ

Номер телефона службы «Социальный патруль» — (423) 290-20-11.



Бригады «Социального патруля» будут передвигаться на внедорожниках.